

郝鹏会见法国驻华大使白玉堂一行

本报讯(辽宁日报记者 方亮王奇)9月23日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏在沈阳会见来辽出席米其林沈阳轮胎公司成立30周年纪念活动的法国驻华大使白玉堂一行。

郝鹏对白玉堂一行到来表示欢迎。他说,习近平主席去年5月对法国进行历史性访问,共同庆祝建交60周年,为中法关系把舵定向,今年5月同马克龙总统举行通话,就中法加强战略协作达成重要共识。在两国元首战略引领下,辽宁与法国地方交流交往互动频繁,合作成果丰硕。双方友好往来日益密切,辽宁与法国建立2对友好城市、6对友好伙伴关系,有力推动多领域合作共赢;经贸合作稳步推进,米其林、空中客车、迪卡侬等一批法国企业与辽宁深入合作,带动产业链深度融合;人文交流内容丰富,辽宁与法国艺术家共同创作的芭

蕾舞剧《七夕》在沈阳首演,双方在中法文化旅游年期间成功举办丰富多彩的活动,文化互鉴深入人心,为两国关系发展贡献了地方力量。辽宁是个好地方,产业基础雄厚,工业门类齐全、体系完备,科教资源富集,大学大院大所众多,区位优势明显,地处东北亚经济圈核心地带,文化独具特色,历史文化、工业文化、民族文化交相辉映。当前,全省上下正在深入贯彻落实习近平主席在辽宁考察时的重要讲话精神,全力实施全面振兴新突破三年行动,高质量发展取得新进展新成效,全面振兴展现出勃勃生机和光明前景。我们将持续提升对外开放水平,愿同法方一道,进一步深化友好往来,增进各层级各领域沟通交流,不断拓展经贸合作空间,密切人文交流,为推动中法全面战略伙伴关系行稳致远作出更大的地方贡献。米其林集团深耕辽宁,为经济社

会发展作出了积极贡献,我们对米其林沈阳轮胎公司成立30周年表示祝贺,将一如既往支持包括米其林集团在内的法国企业在辽发展,共同打造中法地方合作的典范。

白玉堂对辽宁为法国企业提供的大力支持表示感谢。他说,法国高度重视发展对华关系,也十分看重与中国各省份的交流交往。辽宁区位优势突出,产业体系完备,历史文化厚重,特别是近年来经济社会发展取得显著成就,展现出了巨大发展潜力,双方合作空间十分广阔。法国驻华大使馆将落实好两国元首重要共识,充分发挥桥梁纽带作用,不断加强同辽宁在各领域的交往交流,推动法国地方和企业与辽宁深化务实合作,实现互利共赢,更好造福两地人民。

法国驻沈阳总领事罗毅睿,省领导姜有为、单义参加会见。

协同推进兴业强县富民

作为区域经济布局中承上启下的重要联结点和国民经济的基本单元,县域是我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大的重要基石。县域经济能否实现高质量发展,富民产业能否持续壮大,直接关系到我国经济高质量发展的成效,事关共同富裕的实现。习近平总书记在贵州考察时强调,要从自身实际出发,扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设,推动兴业、强县、富民一体发展。这指明了县域经济高质量发展的方向和路径。

兴业、强县、富民三者相辅相成、互为支撑。兴业是发展基础,强县是空间载体,富民是最终目标。眼下,我国县域富民产业还存在不少短板,县域产业基础总体还相对薄弱。有的产业链条短,资源集聚能力不强;有的存在同质化现象,产业特色不突出;有的传统支柱产业走弱,转型升级难。发展壮大县域富民产业,协同推进兴业、强县、富民,需坚持系统观念、辩证思维,科学分析县域发展的优势强项、短板不足和趋势特征,厘清兴业、强县、富民的内在逻辑,辩证处理好四个方面的关系。

一是辩证处理好普遍性和特殊性的关系,错位发展实现“人无我有、人有我优”。根深方能叶茂,本固才能枝荣。主导产业是县域经济核心竞争力的关键所在。没有产业的发展,强县和富民也就无从谈起。当然,各地资源禀赋、产业基础、区位条件各不相同,发展主导产业不能“齐步走”“一刀切”,必须深刻把握县域产业发展的普遍性和特殊性,坚持走差异化发展、特色化发展的路径,避免陷入同质化竞争、重复性建设的窠臼。中央多次强调做好“土特产”文章,其中蕴含的正是因地制宜、错位发展的思路。实现错位发展,要立足人无我有、人有我优、人优我强,因地制宜、取长补短、发

挥优势,宜工则工、宜农则农、宜游则游、宜商则商,协调发展好一二三产业,培育具有持久市场竞争力特别是比较优势明显、带动能力强、就业容量大、能够显著推动县域居民增收的特色主导产业,进而培育形成“金字招牌”,打造一批农业强县、工业大县、旅游名县和特色产业县等。

二是辩证处理好内与外的关系,串珠成链提升整体发展效能。县域并非“孤岛”,开放发展是激发县域经济澎湃动能的重要选择,闭门造车只会让发展之路越走越窄。事实上,经济强县往往也是开放强县,必须坚持以改革开放为动力,不断深化对内对外开放,特别是要努力打破自身产业壁垒,依据县域的空间特点、发展水平和要素支撑条件,优化县域富民产业的空间布局,加快形成以城带镇、以镇促村、城镇村协同的产业联动格局。打破地域界限,加强与毗邻地区的协作配合,推动县域产业链供应链跳出“低端锁定”,在开放合作中不断壮大产业实力。把重点放在优化营商环境上,坚持开放也是重要的营商环境,积极融入全国统一大市场建设,坚决破除地方保护、市场分割、“内卷式”竞争,为创新创业营造稳定公平透明、可预期的环境。

三是辩证处理好当前和长远的关系,实现质的有效提升和量的合理增长。推动兴业、强县、富民一体发展,决不能走过去依靠要素投入、规模扩张和粗放式发展的老路,而是要保持战略定力和历史耐心,科学决策、精准施策,坚定不移推动高质量发展。统筹好开发与保护,坚持生态优先、绿色发展,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,把生态优势转化为发展优势,推动经济社会发展全面绿色转型。统筹好速度和效益,既看增量,更看质量,注重速度与结构、质量、效

益相统一、相协调。统筹好科技教育等要素支撑,特别是在教育和人才方面,适应人口变化趋势和新型城镇化发展,优化教育布局,实现教育资源优质均衡发展;结合县域富民产业发展要求,加快实施乡村振兴人才支持计划,完善人才培养使用、评价激励机制,让人才引得来、留得住,让各类人才尽展所长。同时,建立县域富民产业科技创新平台,形成政府、高校、企业联合研发和应用协作机制,推进县域富民产业提质增效。处理好当前与长远的关系,要防止好高骛远、急躁冒进,多干打基础、做铺垫、利长远的好事实事。

四是辩证处理好发展与惠民的关系,让群众日子越过越红火。兴业、强县,最终落脚点在富民增收、改善民生上。一方面,统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,加快地下管网等“里子”工程建设,提升县域教育医疗供给水平,推动文化体育提高品质,不断提升县域承载能力和城镇品质,加快推进以县城为重要载体的城镇化建设。另一方面,注重构建长效利益联结机制,在产业发展中促进群众增收致富。着力推动农业生产与现代化大生产、大流通、大市场有机衔接,打通大生产、生产基地、金融保险、农资供应、精深加工、批发零售等各个环节,构建“龙头企业+农民专业合作社+家庭农场”联合运营模式。同时,完善以工代赈政策措施,以家庭农场、专业合作社、龙头企业等为核心,推进股份合作、订单合同、服务协作、流转聘用等利益联结模式,让农民更多分享产业增值效益。今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年,必须切实把脱贫成果巩固住拓展好,对农村低收入人口建立统一监测、分类帮扶机制,把民生底线兜牢。(经济日报)

铭记历史 缅怀先烈

抗日名将陈安宝:铁骨铮铮真善夫

在浙江省台州市路桥区,坐落着一所用将军名字命名的小学——安宝学校。这是抗日名将陈安宝的母校,抗战时期,学校因校舍破败面临停课,陈安宝将军听闻,便拿出毕生积蓄捐资重建。

如今,再访安宝学校,这所由沧桑岁月雕刻的学校,已经完成新一轮的改造,成为一所教学设施功能完备的现代化小学,但不变的是从其“臻于至善”的校训中流淌的家国情怀。“平时学校不仅会定期举办陈安宝将军事迹思政教育课,还组织我们通过制作吹塑版画等形式表达对烈士的追忆,传承将军精忠报国的精神。”安宝学校学生陈鑫宇说。

陈安宝,字善夫,1891年出生于浙江黄岩横街乡马院村(现属台州市路桥区横街镇)。1911年10月10日,辛亥革命爆发,跟千千万万的热血青年一样,时年20岁的陈安宝决定背上行囊,投笔从戎。

离乡之时,小学校长叶延平给这位心爱的学子赠言:“精忠报国,体恤黎民。”这八个字,激励了陈安宝的一生。

从保定陆军军官学校毕业后,陈安宝参加了北伐战争,战功卓著的他从营长一步步升迁,先后成为第33团团长、第17旅旅长、第79师副师长、师长。

全国抗日战争爆发后,陈安宝率部参加淞沪会战。在平湖抗战中,陈安宝部队击毙了皇姑屯事件元凶之一,号称“满洲开拓团之父”的东宫铁男,这是日本武装殖民思想的标志性人物,极大打击了日本侵略者的士气。

陈安宝后因战功晋升为国民革命军陆军第29军军长兼第79师师长。29军曾出过宋哲元、张自忠、赵登禹、佟麟阁等诸多抗日名将,其“大刀队”在抗战历史上赫赫有名,这个番号就此落在了陈安宝的肩上。

1939年3月,陈安宝率部参加南昌战役。5月6日拂晓后,日军向陈安宝部发起攻击,部队伤亡十分惨重。6日17时,日军突破中国军队左翼龙里张阵地,双方展开了白刃战。陈安宝将军带着身边仅有的几个警卫,冒着敌军的炮火,赶往前线督战,途中,遇日军飞机空袭,腹部中弹,壮烈殉国。

“捐躯赴国难,视死忽如归”。陈安宝的牺牲激励了无数国人。当他的灵柩被运回故乡,安葬在浙江台州凤凰山,沿途数万群众自发设祭。这段场景,陈安宝的外孙王治平常听他的父亲母亲提及,久久难忘。

如今,陈安宝的英雄事迹,已经被编写为乡土教材,作为“开学第一课”进入台州市路桥区中小学课堂。为了缅怀陈安宝将军,台州当地建成和修缮了安宝广场、安宝学校、陈安宝烈士陵园和陈安宝纪念馆。

走进陈安宝纪念馆,将军纵马扬鞭、驰骋疆场的铜制雕像跃入眼帘,馆内史料详细讲述着陈安宝将军的报国人生。如今,这里已经成为当地著名的爱国主义教育基地,迎来一批批参观者。

“在纪念馆,我们守护的不仅是一段历史,更是一种不朽的精神,也让我们时刻感受到,在国家危难之际,先辈们以血肉之躯筑起了保家卫国的钢铁长城。”陈安宝纪念馆馆长李佳蔚说。(新华网)

公筷公勺
健康你我
倡导卫生饮食新“食”尚

·广告·

分类信息

遗失声明

中国农业银行股份有限公司阜新蒙古族自治县支行工会委员会遗失中国农业银行股份有限公司阜新蒙古族自治县支行营业室开户许可证,证号: J2291000072207, 账号: 06659201040001461, 声明作废。